
¾Ñèðèóñ¿, ÿíâàðñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ ïðîãðàììà � 2022, 9 êëàññ

5. ¾Ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî. . . ¿. 18 ÿíâàðÿ

Óïðàæíåíèå 1. Íà ñêëàäå ëåæàò 300 ñàïîã: 100 ðåçèíîâûõ, 100 êèð-

çîâûõ, 100 ÿëîâûõ. Ñðåäè íèõ ïîðîâíó ëåâûõ è ïðàâûõ. Ìû õîòèì äî-

êàçàòü, ÷òî èç èìåþùèõñÿ ñàïîãîâ ìîæíî ñîñòàâèòü 50 ïðàâèëüíûõ ïàð.

a) Ïîïðîáóåì âûêèíóòü îäèí ëåâûé ðåçèíîâûé ñàïîã. ×òî íóæíî ñäå-

ëàòü, ÷òîáû ïðè ýòîì íå èçìåíèëîñü óñëîâèå ïðî êîëè÷åñòâà ñàïîã? Êî-

ãäà ïðè òàêîé îïåðàöèè íå óâåëè÷èâàåòñÿ êîëè÷åñòâî ïàð, êîòîðûå ìû

ìîæåì ñîñòàâèòü?

b) Áóäåì ïðîäåëûâàòü îïåðàöèè èç ïóíêòà a), êîòîðûå íå óâåëè÷èâàþò

êîëè÷åñòâî ïàð, êîòîðûå ìû ìîæåì ñîñòàâèòü, ïîêà ìîæåì. Êîãäà ìû íå

ñìîæåì èõ áîëüøå äåëàòü? Ìîæíî åù¼ ïîäåëàòü àíàëîãè÷íûå îïåðàöèè

ñ îñòàâøèìèñÿ ñàïîãàìè. Òîëüêî òåïåðü ðåøèòå çàäà÷ó.

Óïðàæíåíèå 2. Êàæäûé ó÷åíèê êëàññà õîäèë õîòÿ áû â îäèí èç äâóõ

ïîõîäîâ. Â êàæäîì ïîõîäå ìàëü÷èêîâ áûëî íå áîëüøå 2/5. Ìû õîòèì

äîêàçàòü, ÷òî âî âñ¼ì êëàññå ìàëü÷èêîâ íå áîëüøå 4/7.

a) Êàê ìåíÿþòñÿ äîëè ìàëü÷èêîâ è äåâî÷åê â ïîõîäàõ, åñëè ìû èõ äî-

áàâëÿåì èëè óáèðàåì èç ïîõîäà? ×òî òîãäà ìîæíî ñ÷èòàòü ïðî êàæäîãî

ìàëü÷èêà? À ïðî êàæäóþ äåâî÷êó?

b) Êàê ìåíÿåòñÿ äîëÿ ìàëü÷èêîâ â êëàññå, åñëè äîáàâèòü â íåãî ìàëü-

÷èêà? Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî ìàëü÷èêîâ â ïîõîäû õîäèëî

ïîðîâíó. Òîëüêî òåïåðü ðåøèòå çàäà÷ó.

ñ)

1

Êàê ìîæíî ïîñòóïèòü, ÷òîáû ìîæíî áûëî ñ÷èòàòü, ÷òî êîëè÷åñòâî

äåâî÷åê äåëèòñÿ íà 3? Äîáàâüòå åù¼ íåìíîãî ìàëü÷èêîâ, ÷òîáû ñ÷èòàòü,

÷òî äîëÿ ìàëü÷èêîâ â ïîõîäå ðîâíî 2/5. Òîëüêî òåïåðü ðåøèòå çàäà÷ó.

1. ×èñëî 2020 ïðåäñòàâèëè â âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ íàòóðàëüíûõ ÷è-

ñåë. Êàêîå íàèáîëüøåå ïðîèçâåäåíèå ìîãóò èìåòü ýòè ÷èñëà?

2. Âíóòðè îäíîãî âûïóêëîãî ìíîãîóãîëüíèêà íàõîäèòñÿ äðóãîé. Äîêà-

æèòå, ÷òî ïåðèìåòð âíóòðåííåãî ìåíüøå.

3. Äëÿ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë x, y è z äîêàæèòå íåðàâåíñòâî

min{(x− y)2, (y − z)2, (z − x)2} 6
x2 + y2 + z2

2
.

Íå çàáóäüòå ïåðåâåðíóòü ëèñòî÷åê!

1

À âû äóìàëè, ÷òî íàäî ïðîñòî ðåøèòü çàäà÷ó?
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4. Àë�àâèò íåêîòîðîãî ÿçûêà ñîñòîèò èç n áóêâ. Èçâåñòíî, ÷òî íè îäíî

ñëîâî íå ÿâëÿåòñÿ íà÷àëîì äðóãîãî. ak � ÷èñëî ñëîâ ÿçûêà, ñîñòîÿùèõ

èç k áóêâ. Äîêàæèòå, ÷òî
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6 1.

5. Âíóòðè ïðàâèëüíîãî 2021-óãîëüíèêà âçÿòà òî÷êà. Âñå å¼ ïðîåêöèè

íà ñòîðîíû ïîïàëè âî âíóòðåííèå òî÷êè ñòîðîí è (âìåñòå ñ âåðøèíàìè)

ðàçáèëè ïåðèìåòð íà 4042 îòðåçêà. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà äëèí îòðåçêîâ

÷åðåç îäèí ðàâíà ïîëóïåðèìåòðó 2021-óãîëüíèêà.

6. Äåñÿòü ÷åëîâåê ðåøèëè ñäàòü â îáùóþ êàññó ïî 30 �îðèíòîâ. Ê

ñîæàëåíèþ, ó íèõ áûëè òîëüêî êóïþðû ïî 20, 50, 100 è 500 �îðèíòîâ.

Òåì íå ìåíåå, êàæäûé îòäàë ðîâíî ïî 30 �îðèíòîâ. Êàêàÿ íàèìåíüøàÿ

ñóììà äåíåã ìîãëà áûòü ó âñåõ äåñÿòè âìåñòå?

7. Åñòü ñâÿçíûé ãðà� ñ ÷¼òíûì ÷èñëîì âåðøèí. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæ-

íî âûêèíóòü íåñêîëüêî ð¼áåð òàê, ÷òîáû â îñòàâøåìñÿ ãðà�å ñòåïåíü

êàæäîé âåðøèíû áûëà áû íå÷¼òíîé.
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